

中国石化报

CHINA PETROCHEMICAL NEWS



2022年6月10日 每周一、二、三、四、五出版(今日八版) http://www.sinoppecnews.com

星期五 第6981期 中国石油化工集团有限公司主管、主办 国内统一连续出版物号:CN 11-0141 邮发代号:1-136



北京2022年冬奥会官方合作伙伴
Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022

习近平总书记在四川考察时强调,要坚决贯彻党中央决策部署,弘扬伟大建党精神,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,主动服务和融入新发展格局,统筹疫情防控和经济社会发展,保持经济稳定发展,保持社会大局稳定,推动治蜀兴川再上新台阶,在全面建设社会主义现代化国家新征程上奋力谱写四川发展新篇章,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

习近平在四川考察时强调 深入贯彻新发展理念主动融入新发展格局 在新的征程上奋力谱写四川发展新篇章

新华社成都6月9日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在四川考察时强调,要坚决贯彻党中央决策部署,弘扬伟大建党精神,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,主动服务和融入新发展格局,统筹疫情防控和经济社会发展,保持经济稳定发展,保持社会大局稳定,推动治蜀兴川再上新台阶,在全面建设社会主义现代化国家新征程上奋力谱写四川发展新篇章,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

6月8日,习近平在四川省委书记王晓晖、省长黄强陪同下,先后来到眉山、宜宾等地,深入农村、文物保护单位、学校、企业等进行调研。

6月1日,四川雅安发生6.1级地震,习近平当即作出重要指示,要求四川省委和省政府全力做好抢险救灾,安抚遇难者家属,及时救治受伤群众,安排好受灾群众生活,注意防范次生灾害,抓好灾后重建,尽快恢复正常生产生活秩序。中央有关部门立即启动国家地震三级应急响应,四川省委和省政府迅速组织开展抗震救灾工作,抢通生命通道,全力以赴做好伤员救治工作,及时转移和安置受灾群众。目前灾区群众绝大多数已返回家园,四川终止了省级地震三级应急响应,转入恢复重建阶段。

考察期间,习近平十分牵挂受伤人员的救治和灾区人民生产生活,详细了解抗震救灾进展情况,叮嘱四川省委和省政府继续做好伤员救治,加强受灾群众心理疏导,做好遇难者善后处理及其家属安抚工作,稳妥安置受灾群众,保障基本生活物资供应。要做好恢复重建规划,抓紧实施,帮助受灾群众尽早恢复正常生产生活。

8日上午,习近平来到眉山市东坡区太和镇永丰村考察调研。永丰村依托水稻产业和技术

优势,建成了全省规模最大的水稻新品种新技术中试基地。在高标准水稻种植基地,习近平听取村整体情况介绍,对他们坚持粮食种植助力保障国家粮食安全的做法表示肯定。习近平强调,成都平原自古有“天府之国”的美称,要严守耕地红线,保护好这片产粮宝地,把粮食生产抓紧抓牢,在新时代打造更高水平的“天府粮仓”。

习近平走进试验田,察看水稻长势。农技人员向总书记介绍水稻试验育种和种植推广情况。习近平指出,水稻良种育种周期长,需要反复试验筛选,我国广大农业科技工作者付出了艰辛努力,为保障国家粮食安全、确保老百姓丰衣足食作出了重要贡献,功不可没。推进农业现代化,既要靠农业专家,也要靠广大农民。要加强现代农业科技推广应用和技术培训,把种粮大户组织起来,积极发展绿色农业、生态农业、高效农业。我们有信心、有底气把中国人的饭碗牢牢端在自己手中。

习近平十分关心推进乡村振兴情况。他步行察看永丰村污水处理池和村容村貌,考察村卫生站,详细了解该村改善人居环境、做好农村疫情防控等情况。习近平强调,乡亲们吃穿不愁后,最关心的就是医药问题。要加强乡村卫生体系建设,保障好广大人民群众基本医疗。要把党的基层组织建设好,团结带领乡亲们脱贫之后继续推进乡村振兴。

离开村子时,总书记同村民们亲切道别。习近平对乡亲们说,中国共产党执政,就是要把中国特色社会主义事业一步一步推向前进,全心全力把老百姓的事一件办好,让老百姓过上更加美好的生活。

在眉市中心城区,坐落着北宋著名文学家苏洵、苏轼、苏辙父子三人的故居三苏祠。习近平

来到这里,了解三苏生平、主要文学成就和家训家风,以及三苏祠历史沿革、东坡文化研究传承等。习近平指出,中华民族有着五千多年的文明史,我们要敬仰中华优秀传统文化,坚定文化自信。要善于从中华优秀传统文化中汲取治国理政的理念和思维,广泛借鉴世界一切优秀文明成果,不能封闭僵化,更不能一切以外的东西为主导,坚定不移走中国特色社会主义道路。家风家教是一个家庭最宝贵的财富,是留给子孙后代最好的遗产。要推动全社会注重家庭家教家风建设,激励子孙后代增强家国情怀,努力成长为对国家、对社会有用之才。党员、干部特别是领导干部要清白做人、勤俭齐家、干净做事、廉洁从政,管好自己和家人,涵养新时代共产党人的良好家风。

8日下午,习近平来到宜宾市考察。长江、金沙江、岷江在宜宾市主城区交汇,形成了三江汇流的壮阔景象。宜宾依水而建,有“万里长江第一城”的美誉,经过多年持续整治,三江六岸的岸线更美了,变成了人民群众喜爱的亲水岸线公园。习近平来到三江口,眺望三江交汇处,听取当地推进长江流域生态修复保护、实施长江水域禁捕退捕等情况介绍。习近平指出,保护好长江流域生态环境,是推动长江经济带高质量发展的前提,更是守护好中华文明摇篮的必然要求。四川地处长江上游,要增强大局意识,牢固树立上游意识,坚定不移贯彻共抓大保护、不搞大开发方针,筑牢长江上游生态屏障,守护好这一江清水。

今年我国高校毕业生预计达1076万人,同比增加167万人,创历史新高。习近平十分关心高校毕业生就业情况,来到宜宾学院考察调研,察看毕业生创新创业代表作品展示,了解学校开展就业创业指导服务工作。学校招聘大厅内,正

在举行企业招聘宣讲会,习近平向教师、学生、企业负责人了解企业招工的需求和毕业生签约率等情况。习近平强调,党中央高度重视高校毕业生就业,采取了一系列政策措施。当前正是高校毕业生就业的关键阶段,要进一步挖掘岗位资源,做实做细就业指导服务,学校、企业和有关部门要抓好学生就业签约落实工作,尤其要把脱贫家庭、低保家庭、零就业家庭以及有残疾的、较长时间未就业的高校毕业生作为重点帮扶对象。习近平对同学们说,幸福生活是靠劳动创造的,大家要保持平实之心,客观看待个人条件和社会需求,从实际出发选择职业和工作岗位,热爱劳动,脚踏实地,在实践中一步步成长起来。他勉励同学们自觉践行社会主义核心价值观,努力做到德智体美劳全面发展。

随后,习近平考察了极米光电有限公司。他走进公司展厅和生产车间,了解企业加强自主创新、产品研发销售、带动就业和当地支持民营经济经济发展、出台纾困帮扶政策等情况。习近平强调,推进科技创新,要在各领域积极培育高精尖特企业,打造更多“隐形冠军”,形成科技创新产业集群。

在车间外广场上,习近平同企业员工们亲切交流。习近平强调,我国是制造大国,要努力提高自主创新能力,加快向制造强国转变。中国要强大,各领域各方面都要强起来。全面建设社会主义现代化国家,实现中华民族伟大复兴,前途是光明的,道路是曲折的,还会面临许多激流险滩,要勇于迎接各种风险挑战。天上不会掉馅饼,一切成就都要通过我们共同拼搏来取得。大家都是“80后”、“90后”,正当其时,要有事业心、责任感,努力奋斗,到本世纪中叶全面建成社会主义现代化强国之时,大家一定会为“强国圆梦、

功成有我”而感到自豪。

考察途中,习近平指出,当前,各地区各部门要坚决贯彻党中央决策部署,坚持稳中求进工作总基调,全面做好改革发展稳定各项工作,努力保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境,为党的二十大召开营造良好氛围。要高效做好统筹疫情防控和经济社会发展工作,坚决克服目前经济发展面临的一些困难,做好就业、社会保障、贫困群众帮扶等方面的工作,做好维护社会稳定各项工作,保持人心稳定,保持社会大局稳定。坚持就是胜利,要毫不动摇坚持“动态清零”总方针,坚定信心,排除干扰,克服麻痹思想,抓紧抓实疫情防控重点工作,坚决巩固住来之不易的疫情防控成果。

习近平强调,近期,我国一些地方发生洪涝地质灾害。各有关地区和部门要立足于防大汛、抗大险、救大灾,提前做好各种应急准备,全面提高灾害防御能力,切实保障人民群众生命财产安全。要加强统筹协调,强化灾害隐患排查治理,加强重要基础设施安全防护,提高降雨、台风、山洪、泥石流等预警预报水平,加大交通疏导力度,抓细抓实各项防汛救灾措施。灾害发生后,要迅速组织力量抢险救灾,严防次生灾害,最大限度减少人员伤亡和财产损失。要在做好抢险救灾工作的同时尽快恢复生产生活秩序,扎实做好受灾群众帮扶救助和卫生防疫工作,防止因灾返贫和“大灾之后有大疫”。

丁薛祥、刘鹤、陈希、何立峰和中央有关部门负责同志陪同考察。

9日上午,习近平在成都亲切接见驻蓉部队大校以上领导干部和建制团主官,代表党中央和中央军委,向驻蓉部队全体官兵致以诚挚问候,并同大家合影留念。许其亮陪同接见。

奋进新征程
建功新时代

牢记嘱托 再立新功 再创佳绩 喜迎二十大

集团公司学习贯彻党的十九届六中全会精神暨习近平总书记视察胜利油田重要指示精神专题研讨班开班,马永生讲授第一课,强调

牢记嘱托学深悟透 以史为鉴开创未来 为全面建设社会主义现代化国家再立新功再创佳绩

本报讯 记者符慧报道:6月9日,集团公司学习贯彻党的十九届六中全会精神暨习近平总书记视察胜利油田重要指示精神专题研讨班在京开班。集团公司党组书记、董事长马永生讲授第一课,强调要进一步学深悟透,把党的百年奋斗历史经验和习近平总书记的殷切嘱托转化为干事创业的强大动力,以史为鉴、开创未来,全力推动公司高质量发展,为全面建设社会主义现代化国家再立新功、再创佳绩,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

马永生指出,要深化对党的十九届六中全会精神的理解和把握。党的十九届六中全会精神内涵十分丰富,意义极为重大,影响极为深远。要深刻领会“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,在学习习近平新时代中国特色社会主义思想上用心用力,把拥护和捍卫“两个确立”建立在深刻的理论认同之上,在做到“两个维护”上知行合一,始终做到对习近平总书记步伐步步紧跟、对党中央决策部署闻令而动。深刻领会“十个坚持”的历史经验,不断提高把握运用规律的能力,善于运用贯穿其中的马克思主义立场观点方法,改造主观世界,坚定理想信念,不断提高政治觉悟、思想境界、道德水平。深刻领会“中国共产党是什么、要干什么”这个根本问题,充分发扬历史主动精神,在党的事业全局中找准坐标、把牢定位,更加清醒地认识到“中国石化因何而生、为何而兴,从哪里来、到哪里去,为党和人民担当什么”,更加坚定地担当起该担当的责任。深刻领会依靠党的自我革命跳出历史周期率的成功路径,毫不松懈地推进全面从严治党,打好党风廉政建设和反腐败斗争攻坚战。

马永生指出,各级领导干部要争当推进高质量发展的开路者、铺路人。要提升政治能力,通过理论学习固根基,通过把握大势强定力,通过实践历练促升华,确保每项工作都有好的政治导向、政治影响、政治效果。要树牢正确政绩观,要有全局观念、战略眼光、强大定

力、坚强党性,切实解决好“为谁创造业绩、创造什么样的业绩、怎样创造业绩”的问题。要增强班子整体功能,严格按照制度规矩办事,充分发扬民主,注重调动总经理班子的积极性,特别是一把手在团结上要发挥模范带头作用,更好地把班子拧成一股绳。要练就过硬本领,抓住提升理论素养这个根本,不断增强研究新情况、解决新问题的本领。要做到清正廉洁,谨防被“围猎”,抓好家风建设,敢于刹住歪风邪气,始终严格要求自己,不断增强修为和定力。

马永生强调,要紧盯目标任务,聚精会神抓好当前重点工作。要把保安全作为政治任务扛稳扛牢,增强“时时放心不下”的责任感,警钟长鸣、深刻反思、刀刃向内,查找深层次原因,扭住HSE管理体系落实落地这个“牛鼻子”,研究梳理形成简洁、明了、管用的安全生产制度,从严格落实国务院安委会安全生产十五条措施和集团公司二十条具体措施,推动安全生产责任制落地见效,坚决遏制事故发生,稳住安全生产大局。要把稳效益作为中心工作压紧压实,咬定目标不放松,抢抓机遇多创效,勇于攻坚破难题,确保上半年效益硬增长、全年任务全面完成,为稳住经济大盘作出应有贡献。要把防风险作为关键底线严守严控,从严管控高风险事项,深入推进综合治理专项行动,全力防范化解各类经营风险。

专题研讨班为期3天。总师级领导、总部部门党总支(党支部)书记、党组巡视组组长,部分直属单位党委书记及在京单位主要负责人在主会场参加。党组管理的其他领导人员在分会场参加。



今年以来,西南石油局加强一体化运行,持续优化工艺技术,加快在川产能建设,截至6月8日,新建产能9.7亿立方米、投产新井47口。图为工作人员优化调节位于四川德阳中江县的新投产井——江沙321-9HF井。

宋军 摄 袁鹏文

分“两期三阶段”实施。本次投产注气的王储6号气井是江汉盐穴天然气储气库一期工程一阶段项目的4口先导实验井之一,一阶段项目由江汉油田承担建设任务,将于2026年全部投产。

该储气库的目的层深达2000多米,江汉油田研究形成一套适用于深层、多夹层盐穴储气库的建设工艺技术系列,为国内同类储气库建设提供了指导借鉴。其中,重点解决了巨厚夹层的垮塌难题,使该储气库的建库高度从100米提高到200米,储气能力大大提升。

(本报记者)

国内最深盐穴储气库投产注气

本报讯 6月7日,天然气分公司江汉盐穴天然气储气库王储6井投产注气。该井深2000多米,是国内最深的盐穴地下储气库。项目全部投产后,中国石化储气库布局将得到进一步完善,可有效缓解我国天然气季节性供需矛盾,增强国家天然气战略储备,保障国家能源安全。

江汉盐穴天然气储气库利用地下盐穴而建,相较于传统的利用枯竭油气藏建成的储气库,盐穴储气库日提取量大,垫底气量少,注气和采气转换灵活,可用于日调峰和周调峰。项目于2019年正式启动,设计总库容48.09亿立方米,



●责任编辑:谭伟春 ●联系电话:59963247
●E-mail:tanwc@sinopec.com
●审 校:聂明钧 邹水平 ●版式设计:冯丹